

# СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

## ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии БАГРАМЯНУ

Войска 1-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта, развивая стремительное наступление, сегодня, 24 декабря, штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией ГОРОДОК—важным опорным пунктом обороны немцев на Витебском направлении.

В боях за овладение ГОРОДОК отличились войска генерал-лейтенанта ГАЛИЦКОГО, генерал-лейтенанта МАЛЫШЕВА, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии ХЛЕБНИКОВА и генерал-лейтенанта артиллерии СЕМЕНОВА.

Особенно отличились:

5 Гвардейская Краснознаменная стрелковая дивизия генерал-майора СОЛДАТОВА, 26 Гвардейская Восточно-Сибирская стрелковая дивизия генерал-майора КОРЖЕНЕВСКОГО, 83 Гвардейская Краснознаменная стрелковая дивизия генерал-майора ВОРОБЬЕВА, 11 Гвардейская Краснознаменная стрелковая дивизия генерал-майора МАКСИМОВА, 10 Гвардейская танковая бригада полковника БУРЛЫГА, 545 минометный полк подполковника СМИРНОВА, 523 корпусной артиллерийский полк полковника ТОРПОВА, 2 Гвардейская минометная дивизия генерал-майора артиллерии АПРЕЛКИНА, 17 истребительная противотанковая артиллерийская бригада полковника НЕЛЕПА, 488 пушечный артиллерийский полк полковника ШУЛЬБЕРГА, 259 истребительная авиационная дивизия полковника КУРБАТОВА и 6 Гвардейский инженерный батальон майора ЕВГРАФОВА.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение ГОРОДОК, присвоить наименование „ГОРОДОКСКИХ“.

Впредь эти соединения и части именовать:

5-я Гвардейская Краснознаменная Городокская стрелковая дивизия,

26-я Гвардейская Восточно-Сибирская Городокская стрелковая дивизия,

83-я Гвардейская Краснознаменная Городокская стрелковая дивизия,

11-я Гвардейская Краснознаменная Городокская стрелковая дивизия,

10-я Гвардейская Городокская танковая бригада,

545-я Городокский минометный полк,

523-я Городокский корпусной артиллерийский полк,

2-я Гвардейская Городокская минометная дивизия,

17-я Городокская истребительная противотанковая артиллерийская бригада,

488-я Городокский пушечный артиллерийский полк,

259-я Городокская истребительная авиационная дивизия,

6-й Гвардейский Городокский инженерный батальон.

Сегодня, 24 декабря, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим ГОРОДОК, двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение ГОРОДОК.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

24 декабря 1943 года.

### Новогодний подарок Смоленскому льнокомбинату

Коллектив комбината им. Ленина оказывает большую помощь в восстановлении города Смоленска. Этот город особенно дорог льнинщикам потому, что там в годы сталинских пятилеток был построен Смоленский льнокомбинат им. Андреева. За два с лишним года хозяйственны в городе немецких гарнизонов разрушенная и сожжена значительная часть комбината.

Работчики, инженерно-технические работники и служащие комбината в течение нескольких дней собрали большое количество разнообразных вещей в подарок Смоленскому льнокомбинату в новом году.

Для быстрейшего восстановления детских учреждений Смоленского комбината, а также для оказания неотложной помощи наиболее пострадавшим рабочим послано 100 простыней, большое количество детского и взрослого белья и верхней одежды.

### Налеты на дальнобойные батареи врага

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ, 24 декабря (Спец. кор. ТАСС). Ночью гитлеровцы открыли огонь по жилым кварталам Ленинграда. Летчики-ночники подразделения капитана Померанцева получили приказ вылететь на подавление немецкой дальнобойной артиллерии.

В воздух поднялся экипаж младшего лейтенанта Галушкина. Погода не благоприятствовала полету—сталась туман, дул порывистый ветер. Но летчики приложили все умение, чтобы пробиться в цели. Вскоре штурман Гонак обнаружил стреляющее орудие и сбросил на него бомбы. Немецкие прожектористы пытались поймать самолет в свою лучи, были фашистские зенит-

чики, 60 ватных буров. Заботливые руки вложили в посыпи необходимую посуду, канцелярию, принадлежности, книги.

Детские сады комбината имени Ленина тоже приняли активное участие в сборе вещей. Они посыпали

освобожденные мальчишками разнообразные игрушки, яичные украшения.

«Ребята, мы ведь знаем, что у

вас немцы все отобрали и разорили,

и вам, наше, пожалуйста, помочь

восстановить свою страну!»

Сердечный подарок костромичей поддержал бодрость у смоленцев, позволил им быстрее восстановить комбинат и включить его в число предприятий, помогающих беспощадно громить врага.

Сердечный подарок костромичей поддержал бодрость у смоленцев, позволил им быстрее восстановить комбинат и включить его в число предприятий, помогающих беспощадно громить врага.

На экипажах Галушкина, умело маневрируя, ушел из зоны огня. Батарея, на которую он обрушил бомбы, больше не стреляла.

Вслед за самолетом Галушкина вылетели на выполнение боевого задания экипажи младших лейтенантов Ножкина, Булгакова и другие. Они подавляли батареи противника в других районах. Летчики этой группы уничтожили две бражеских ячееки орудий и подавили огонь нескольких зенитных и минометных точек. Экипаж старших лейтенантов Новикова, Машлевича, Миронова и младшего лейтенанта Фурсова в глубине обороны противника обнаружил и атаковал колонну немецких автомашин, уничтожив 8 грузовиков.

На высоте находятся и работа аппарата райкома по руководству первичными партийными организациями.

По докладу тов. Репкина развернулись оживленные переговоры. Выслушавшие товарищи развеяли критиковали работу райкома за слабое руководство парторганизациями и вносили конкретные предложения для улучшения недостатков.

— Подчините всей организацией-партийной работе, — говорят тов. Поваров, — большую роль будет играть продовольственная база. Сейчас надо готовиться к весенне-посенному кампанию, а горло до сих пор некоторые хождество не наделили еще землей.

№ 262 (7354)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
26  
ДЕКАБРЯ  
1943 г.  
ЦЕНА № 20 КОП.



Герой форсирования Днепра  
На снимке: сын узбекского народа  
сержант Хабиб Вильдан Сайдонов в честь первых форсировавших Днепр южнее Речицы и удачно воевавших в этом районе. Старший сын Сайдонова, министр по земельным и немцы не решились войти в здание.

(Фотохроника ТАСС).

### По СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

#### ГОРОД УГЛЯ И МЕТАЛЛА ВОССТАНАВЛИВАЕТСЯ

Немцы превратили Енакьево—город угля и металла в развалины. Так, из 33 новых школ уцелела одна, да и то только потому, что какой-то патрот написал по-немецки "осторожно, минометно", и немцы не решились войти в здание.

За три месяца со дня освобождения города проделана большая восстановительная работа. Силами учителей, родителей и учащихся приведены в порядок 17 школ, два техникума. Открыты 17 магазинов, 22 столовые. Население регулярно снабжается хлебом. Работают кино, библиотеки, больница, ясли.

Возрождается промышленность. Трост "Орджоникидзеуголь" первым поднял новый коксовой план и послал сверх плана несколько эшелонов донецкого угля Москве и Киеву.

1000 ТРАКТОРОВ СОБРАЛИ РАБОТНИКИ МТС ХАРЬКОВЩИНЫ

28 машино-тракторных станций в машино-тракторных мастерских Харьковской области оккупанты срывали с земли. 17 мастерских нанесли огромные разрушения. Только в 20 МТС остались кое какие сильно поврежденные постройки.

Силами работников МТС области уже собрано свыше 1000 тракторов и большое количество других сельскохозяйственных машин. Восстановляются стачинский парк и оборудование мастерских. В некоторых все помещении отремонтированы и приготовлены к зиме. Мастерские обеспечены станками и инструментом.

(ТАСС).

Продолжая наступление, наши войска освободили от немецко-фаши-

стского захвата более 60 других населенных пунктов.

\* Юго-западнее Жлобина наши войска продолжали усиленно обивать атаки крупных сил противника.

На одном участке в городе и крупной железнодорожной станции ГОРОДОК, а также заняли более 60 других населенных пунктов, среди них крупные населенные пункты МИШНЕВИЧИ, БЫВАЛИНО, БЕРЕЗОВКИ, БУБНЫ, СТРАНАДКИ, МАЛОЕ КАШО, СЫРОВНИЯ, ВОЛКОВО, СИМАНЯТЫ.

В течение 24 декабря юго-западнее Жлобина наши войска успешно отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника.

На других участках фронта—разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 23 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 69 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 13 самолетов противника.

\*\*

Вечном фронте эскадра понесла чрезвычайно тяжелые потери. Несмотря на то, что мы уже много раз получали пополнение, сейчас в отрядах имеется всего лишь по 2—3 самолета вместо 9. Особено остро ощущается нехватка лётных кадров. Недостаток авиации вынуждает нацистское командование непрерывно перебрасывать лётчиков с одного участка фронта на другой. Так, например, вторая группа базировалась в Бирюзове. Вдруг нас изкорядачкой поспешностью отправили на юг, а в начале декабря мы были переброшены на аэродром в село Калиновка. Надо мной подбит, и я оказался в плену у русских.

\* Немецко-фашистские мерзавцы замучили насмерть и расстреляли несколко тысяч мирных жителей Хойникского района, Полесской области. Только в поселке Хойники гитлеровцы расстреляли свыше 500 советских граждан, главным образом стариков, женщин и детей. Немцы особенно охотились за представители белорусской интеллигенции. От рук фашистских палачей погибло много учителей, работников культуры и советских служащих. Наши зверски убили учителей Любовь Дороковскую и Мария Чекан, учителя Наливонича, инженера Кравченко, художника Ташкевича, служащих Сомолову, Соколову, Кузяковскую, Подолесова и других. Немцы подвергли диким и нечеловеческим пыткам многих из них в чем не повинных жителей.

\* Пленный командир бомбардировщика «Юнкерс-88» 6 отряда 2 группы 51 немецкой бомбардировочной эскадры Фельдфебель Гурь Баргель рассказал: «Наша эскадра состоит из четырех групп. В каждой группе по три отряда. На вос-

15 вагонов продовольствия и теплых вещей отправили фронтовикам в подарок к новому году жители Свердловска. 4-я Украина фронт получила подарки из Кабардино-Балкарии. Тысячи индивидуальных подарков приготовили жители Магнитогорска бойцам и командирам подштабного гвардейского танкового корпуса. Гвардей-

цы, отличавшиеся в боях, получат золотые часы. Колхозники Нагорного Карабаха отправили на фронт посылки с сушеными фруктами, винами, шерстяными вещами.

Количество подарков, прибывающих на фронт со всех концов страны, с каждым днем возрастает.

(ТАСС).

15 вагонов продовольствия и теплых вещей отправили фронтовикам в подарок к новому году жители Свердловска. 4-я Украина фронт полу-

чила подарки из Кабардино-Балкарии. Тысячи индивидуальных подарков пригото-

вали жители Магнитогорска бойцам и командирам подштабного гвардейского танкового корпуса.

Директор завода тов. Замский отметил необходимость создания в райо-

не мастерской по изготовлению деталей для текстильных фабрик.

— Партийные организации,—го-

ворит секретарь райкома ВКП(б) тов. Павлов,—еще не поняли всего зна-

чения быстрого развития промышленности. Они пока слабо используют свои внутренние резервы, не мобилизуют работников на пред-

приятиях до сих пор имеется еще немало рабочих, не выполняющих нормы выработки. Надо оператив-

но и быстрым решением эти вопросы, проявлять больше собственной ини-

циативы.

Секретарь горкома ВКП(б) тов. Задвижки отметил, что партийная органи-

зация на трех фабриках полностью подготовлена к работе. Продуман план обу-

чивания подростков, развертывается

работа по расширению детской ма-

стерской и детских учреждений, ко-

торые уже сейчас могут принять более 300 человек. На комбинате

системы инженера Зорынина созданы

штаб из руководящих работников, который занимается вопросами раз-

## ПОМОЩЬ ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ И РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ.

Незаменимую помощь производству в дни войны оказывают рационализаторы и изобретатели комбинации инженера Зорыкина. Наиболее активные из них, из среды рядовых рабочих и инженерно-технических работников, неутомимо выясняют узкие места в работе комбината и своей смекалкой успешно устраняют их.

С начала этого года от изобретателей и рационализаторов поступило 32 предложения, 25 из которых уже внедрено в жизнь, остальные находятся в стадии рассмотрения и доработки. 157,463 руб. — таков экономический эффект от внедренных предложений.

Главный механик тов. Ометов внес 6 предложений. Особо ценное предложение — использование льняной пыли в качестве изоляции тепловых изоляторов позволяет сэкономить 49,157 руб.

Не мало поработал над методом реставрации шеек вымощенных цилиндров на ватерах тов. Голубев — начальник механической мастерской. Эта проблема теперь успешно решена и реставрация важных в промышленном производстве деталей дает экономический эффект, достигающий более 35 тыс. в год.

Конкурс на лучшее изобретение и рационализаторское предложение, объявленный Наркоматом текстильной промышленности СССР, всенародно вызвалическую мысль изобретателей. Тов. Пестов во время конкурса разработал конструкцию тележки для вязки ткацких ковров. Кроме этого он спроектировал механизацию норуки или готового товара.

Было время, когда в большинстве фабрик не хватало химиков. Тогда замечательный фабрикант Беляев предложил несколько изменить технологический процесс, используя разработанный им способ обесцвечивания пряжи с помощью горячей воды.

И. Смирнов.

## Новый отряд квалифицированных кадров

Школа ФЗУ при комбинате системы инженера Зорыкина выпускает новый отряд квалифицированных кадров. К 1 января заканчивают учебу группа ткачей — 59 человек и группа съемозаправщиков — 29 человек.

Приверочные испытания показали, что выпускники обладают хорошими знаниями как по теории, так и по практической работе. Отличные результаты по практическим видам показала группа съемозаправщиков. Все 29 выпускников, работая в бригадах, систематически перевыполняют нормы, за что были премированы. Директор школы отмечает особые успехи учениц Асташевой, Тишканой и Галкиной. Например ученица Марина при прохождении практики выполнила норму взрослого рабочего на 130 процентов.



Киев сегодня  
На улице Короленко.  
(Фотохроника ТАСС).

## Возвращение

В огне больших пожаров  
Места родной земли,  
Где мы с тобой, товарищ.  
Родились и росли.  
Здесь юность расцвела.  
Ходили в первый класс,  
И тихая речонка  
Влекла рыбачить нас.  
А сирдце трепетало  
И былое горячее,  
Когда с тобой, бывало,  
Гоняли голубей.  
Здесь юность расцвела.  
И первая любовь.  
Теперь под свист металла  
Пришли сюда мы вновь.  
Стоя в дыму сбытия  
Послели и сяды.  
Немытый проклятой  
Виды везде следы.  
Проплыли в стенах черных,  
Осколки кирпича,  
И дом родной сожжены  
О мицдии кричат.  
Позову тыши немая,  
Не видно ни души.  
Лиши ветер, налетая,  
В кустах ольхи шуршит.  
Синяя азимота.  
Несем врагу с собой —  
Всю неизвестную солдата,  
Весь гнев страны родной.  
Вал. БОКАЕВ

Действующая армия.

## ЗАПИСЬ В КРУЖКИ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Продолжается отбор и запись в областной кружок поэзии и письма и драматического кружка, организуемые при клубе им. Коминтерна.

С января будущего года создаются новые коллективы для занятий.

В данное время в составе хора, руководимого Садовским, уже насчитывается 25 человек.

В плане работ предусмотрены консультации по сольному пению и музыкальной грамоте для всех желающих.

## ПОДГОТОВКА ОБОРНЫХ КАДРОВ

Городской совет Осоавиахима проводит в школе ПВХО четырехнедельный семинар инструкторов общественников ПВХО. Программа семинара, рассчитанная на 35 часов, обнимает вопросы организации МПВО, противопожарной защиты, работы групп самозащиты, противопожарной защиты и политической подготовки.

ИНДИВИДУАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ

Вместо упраздненного колективного страхования жизни, существовавшего до второй половины текущего года, в практику вводится традиционное индивидуальное страхование. По Свердловскому району число застрахованных по смешанному виду (о выдаче документов врача) составляет 380 человек, по упрощенному (без выдаче документов врача) — 300 человек.

## К СТОЛЕТИЮ ГОРОДСКОГО ТЕАТРА

# ЮБИЛЕЙНЫЙ СПЕКТАКЛЬ

(К постановке пьесы Островского «Козьма Минин»)

В январе 1944 года театр имени Островского отмечает столетие своего существования. Это знаменательная дата обозначает его коллектива к особо напряженной работе, к созданию юбилейного отчетного спектакля.

Перед нами встал вопрос, что показать костромичам в день юбилея их театра, естественно, что театр, носящий имя одного из величайших русских драматургов, Александра Николаевича Островского, в первую очередь должен был его драматурги. Были просмотрены все основные крупнейшие его произведения: «Роза», «Беспринадежность», «Лес», «Горчичное сердце» и ряд других пьес, в достоянии которых нет сомнения, но для столетия, да еще привнесшей в дни великой отечественной войны, обозначила нас раскрыть пьесу не только блестящих литературных и спектакльных достоинств, но и пьесу, отвечающую великим темам наших исторических дней. Такая пьеса, отвечающая всем требованиям театра, нашлась именно у Островского. Его историческая хроника в пяти актах, девяты картинах «Козьма Захарьин (Минин-Сухорук)» является настоящей народной трагедией, наущенной трепетную, страшную тему защиты родины, нагнанную врагом со священной земли русской, тему мести суповой и справедливости.

Тема борющегося народа стоит в первом плане и развивается сложно и страшно.

Первая картина раскрывает жизнь тылового города в тяжелые годы великой скуки, когда в России не было человека, взглянувшего государ-

ство, не было власти. Польский ставленник Лжедмитрий II уже обрел империю тучинского вора, его войска грабят города и села, польские войска вошли в Москву, жгут, грабят, насилуют. Раздираемые противоречиями военачальников, распадаются народные ополчения, убиты Липуновы — надежды на спасение России рушатся, польские шпионы, сторонники короля Владислава сеют смуту, панику.

В Нижнем-Новгороде, где развиваются в основном все действия пьесы, народ в смятении склонен бороться по городу, тревожа себя различными слухами, но находит себе поводы, не зная, куда потратить свою силу, что предпринять, кому верить. Предатели, вроде Барынина, привыкли народ «левовать крест» польскому царевичу Владиславу, «воевода» отговариваются в тиши и мире, утомленный боязнь сла-  
бой и боязнь, обиженный и нара-  
живающий: «Чужой вождь, умный, смелый, дерзкий, способный ради родины же-  
хозгивать всем». Но и Минин в перво-  
й картине еще только в страдании и смятении колотит в себе силы. Он еще полон сомнений, он еще не видит в народе той силы, которую можно мобилизовать на победу. Новгородцы жмутся, народ тяжел на подъем. Народ в этой трагедии Островского пре-  
терпевает борьбу группировок, борьбу индивидуальностей, колебаний и стремлений. Это многослойно, четко и разнообразно, озеренный титан, вначале только таящий в себе силы, а затем торвящий подняты и чудеса. Весь путь становления народа на защите родины, превращение народной массы, охваченной паническим ужасом, в

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Кострома, Ярославской области улица Симановского, 10. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: Отв. редактора 5-27,

партийный и экономический отделы 9-83, отдел рабоче-крестьянских писем и контракт 2-13, секретариат 6-44.

## ДЕЛА И ЛЮДИ

### МЕДСЕСТРА РАТНИКОВА

Костромичем знакомо имя Елены Дмитриевны Ратниковой — старшей сестры инфекционного отделения терапевтической больницы. За долгие годы своей работы Елена Дмитриевна работала на всех инфекциях. Не поддается учету число людей, жизни которых была спасена, чьи сны и здоровье были восстановлены благодаря внимательному наблюдению за их лечением со стороны старшей сестры.

Двадцать пять лет тому назад началась трудовая жизнь Е. Д. Ратниковой. Поступив в терапевтическую больницу, 19-летняя девушка скоро завоевала доверие всего коллектива, с успехом справляясь с обязанностями пажатной сестры. В 1920 году она была выдана на должность фельдшера, затем ей пришла обязанность хирургической сестры, сестры, ведущей медицинской отчетности. В 1928 году Елена Дмитриевна переводится на работу старшей сестры и с тех пор бесменно находится на этой ответственной работе.

Четверть века, проведенные ею в стенах больницы, богаты разнообразными событиями. Приходилось работать в тяжелых условиях после военной разрухи. В 1919—1922 гг. в городе разилась эпидемия тифа. Нехватка врачей, недостаточно было технического обслуживания персонала. Работники отделения медсестрами не доспали, отдавая все свои силы напряженной борьбе с инфекцией.

Годы застали ее в медицинском фронте вновь сменились напряженной работой в дни великой отечественной войны. Е. Д. Ратникова по-прежнему ведет свое отделение. В любых условиях, на любом месте

Сестра показывала образцы честного, самоотверженного труда. За время работы она получила ряд благодарностей.

В годы войны Ратникова ведет большую и разнообразную работу. В ее ведении — учет и организация работы многочисленных кадров отделения: около 40 медицинских сестер, больше полуторы санитарок. Кроме общего руководства работой всего отделения, она является главной сестрой детского отделения. Здесь она непосредственно организует уход за больными. В случае необходимости Елена Дмитриевна сама делает переливание крови, производит ряд операций.

Своим упорством и беззаветной преданностью здравству Е. Д. Ратникова добилась образцовой постановки работы инфекционного отделения, много сделала в налаживании учебы и воспитания среднего и младшего медицинского персонала. Свой богатый опыт и знания она постоянно передает своим сотрудникам.

О отличными качествами старшей сестры являются любовь и интерес к делу, бескорыстие, самоотверженное отношение к своим обязанностям. Характерно для нее постоянное стремление совершенствовать, глубокая, систематическая работа над собой.

Недавно коллектив работников больницы торжественно отмечает 25-летний юбилей Елены Дмитриевны. Со словами искреннего уважения и благодарности за самоотверженную работу обратились к ней ее сотрудники.

Е. Д. Ратникова, бесспорно, должна иметь почетные звания отличника труда и землемера медицинского работника.

Г. Кривцов.

## УПОВАЯ НА ГОТОВОЕ

Более 50 гектаров земли в хозяйстве завода им. Красина. Казалось бы с такой посевной площади можно получить хороший урожай овощей и картофеля. На самом деле собиралось столько, что смешно говорить. С 19 г снято около 60 тонн картофеля. Особенно плохой урожай был на участке Халиппино, равнина которой урожаи 1940 года превысила 1.600 килограммов с га! Последние скелки не взошли вообще, а урожай овса пришел сам для. Вот же постыднее что посеяли, то и получили!

Такие «рекорды» урожайности являются обычными. Почва истощена, ее следовало удобрить, а это было сделано только на участках под овощами и культурными культурами. Пшеница произведена была поздно, надлежало уходом обеспечить ее норму.

В результате нашего труда получился хороший урожай овощей и картофеля. Особенно плохой урожай был на участке Халиппино, равнина которой урожаи 1940 года превысила 1.600 килограммов с га! Пшеница рассчитана на работу среднего школьного возраста. На художественном оформлении спектакля работал весь творческий коллектива, привлеченный его по эскизам художника А. А. Кабанова.

Поражает отсутствие элементарной работы и ремонта сельскохозяйственного инвентаря. У трактора ХТЗ неисправно рулевое управление. Второй трактор стоит во дворе завода и ржавеет. Как пояснил зав. хозяйством т. Крюков, починка 9 борон отложена до весны. Семена овса и гороха не сортируются, картофель ни разу не перебрался, хотя всем известно его низкое качество.

В результате сельскохозяйственного производства жизни рабочих и служащих работников не приносит никакого удовольствия. Пшеница и картофель требуют вывоза на полях хозяйств, а на 15 декабря не вывезено ни одного вагона. Все надежды возлагаются на 15 тонн калийной соли, сваленной в складе, чтобы сказать, без всякой присмотра и проконтроля на берегу Волги. Ценное минеральное удобрение теряет свою ценность.

Из всего видно, что орловские работники вправь решали жить на всем готовом. Конечно, легче всего сидеть на мягком стуле сложа руки и подождать маны небесной. Этой английской практике должны быть даны сильные решительные отпор.

И. Крылов.



Художники Палеха

На снимке: Алексей Иванович Ватагин работает над композицией «Слава русского оружия». Слава — народный художник РСФСР, член Художественного Совета Иван Васильевич Маркин.

(Фотохроника ТАСС).

## По городу и району

### СМОТР ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В Свердловском районе продолжается смотр художественной самодеятельности. На последнем смотре выступали учащиеся 21, 24 и 25 школ. На-днях театра заключены работы над новой постановкой Мирошкина «Дядя-водолаз». Песни, исполненные хором, звучат ярко и энергично.

Комиссия отбрала отдельные номера на итоговый вечер, где лучшие исполнители получат премии и почетные грамоты райкома ВЛКСМ.

## НОВАЯ ПОСТАНОВКА В ТЕАТРЕ КУКОЛ

Большую и полезную работу в деле воспитания нашей детворы делает творческий коллектива театра кукол. На-днях театра заключены работы над новой постановкой Мирошкина «Дядя-водолаз». Песни, исполненные хором, звучат ярко и энергично.

Смотр художественной самодеятельности в Свердловском районе прошел успешно.

Смотр художеств